

是谁,竟下得这种毒手

# 雷州近年来10只老虎接连被杀

知情人惊曝:虎肉均价500元/斤,虎骨酒均价500元/斤

●2014年3月,广东省湛江市公安局在雷州破获一宗非法猎捕、宰杀珍贵、濒危野生动物案件,缴获刚被宰杀的老虎1只、虎制品若干;

●2010年1月,广东省雷州市公安局在该市南渡河路段设卡检查,发现一辆车上有1张带血的老虎皮及部分虎骨;

●2007年6月,群众向警方举报一辆工具车在雷州调风镇一块香蕉地非法载有老虎,随后警方在不同地点查获2只活老虎……

近日,记者深入雷州调查采访杀虎案。在雷州惨遭杀戮的10只老虎,是不是最后的被屠戮者?



**执刀者多是屠夫  
一次获千元报酬**

3月20日晚,雷州市一间酒楼包厢内,一名喝得微醺的老板从裤兜里掏出手机,得意地向众人展示里面的照片——当地人宰杀老虎的现场画面。

照片上,一只已被开膛破肚的老虎摆圆桌上,手持尖刀的屠夫正小心翼翼地剥着虎皮,两三个人在旁围观。

在座吃饭的人身份各异,有学校等事业单位人员,有私企老板,还有政府机构人士。但他们在看到照片后并未表现出惊奇或厌恶,因为在雷州,宰杀老虎已是一件半公开的事情。

陈先生是雷州某事业单位的领导。他告诉记者,每次宰杀老虎都是政商圈子里某些人的聚会——会有信得过的朋友打电话通知宰杀老虎的时间、地点,让大家开开眼界。

综合多名知情人士的说法,大多数偷运到雷州的老虎都是活的,“路上可能打了麻醉药,但杀之前要让买家验货,老虎要求是活的”。

一段两年前雷州团伙非法宰杀老虎的现场视频显示,非法团伙将老虎囚禁在一个特制的铁笼内,通过电击致死。之后是屠宰,通常由当地富有杀猪或杀牛经验的屠夫执行。

湛江市公安局通报的杀了10多只老虎,逃跑中坠楼身亡的61岁黄某,正是雷州市沈塘镇食品站退休职工,杀了几十年猪。黄某的儿媳妇告诉记者,平常都是有人直接打电话过来,告知杀虎的时间地点,让黄某自行前往。

坊间传言,屠夫宰一次老虎可获得1000多元的报酬,风声紧时这个价格会上调。



杀虎现场(由匿名受访人提供)



**虎骨均价7000元1斤  
虎肉均价500元/斤**

湛江市公安局3月18日通报,经初步查证,宰杀老虎案是以陈某飞(男,雷州市附城镇人)为首,陈某东(男,雷州市附城镇人)等人为骨干成员的犯罪团伙所为。

一名与陈某飞有过生意来往的湛江市人大代表清楚地记得,早在2007年,陈某飞就因为老虎案被警方拘捕,“他不是第一次做这个事情,被举报了,就换地方”。

对雷州非法猎杀老虎知情的人均告诉记者,此现象在当地已存在多年,屡禁不止,因为“杀

老虎太挣钱了”。综合多名知情人士的说法,虎骨均价7000元1斤,虎肉均价500元1斤,虎骨酒均价500元1斤。运输到雷州宰杀的老虎多是成年虎,体重三百到四百斤不等。宰虎团伙从外地以20万至30万元不等的价格购买回来,高价售出后每只老虎的利润在10万元以上。

陈先生说,实际上自掏钱包买虎骨、虎肉的还是以企业老板为主,“老板知道有些公务员喜欢这个,就拿来送礼”。

雷州人大多将老虎称作“山猫”,虎骨酒称作“猫酒”。



**本地无野生老虎  
可能是外来饲养的**

据湛江市公安局通报,屠夫黄某杀死了10多只老虎,加上2007年查获的2只活老虎,据不完全统计,自2007年以来,雷州出现了超过12只老虎,这一数量远远超出了湛江境内所有动物园老虎的总量。

雷州半岛曾流行这么一句话:“老虎比猫多”。

自古以来,雷州半岛是华南虎的良好栖息地,加之雷州半岛三面临海,虎受海阻而就地繁衍,造成雷州半岛多虎。

虎满为患,为保证民众生命安全及生产顺利,当地成立打虎队,专门猎杀老虎。

人类捕杀及森林消失,让雷州半岛在上世纪60年代后再无华南虎的踪迹。

2007年,雷州查获两只活老虎后,由湛江林业局转移至广东省野生动物救助中心。前日,记者致电省野生动物救助中心工作人员,对方称,湛江2007年移交的两只老虎不是华南虎。

2010年,雷州警方将缴获的1张带血的虎皮送至华南濒危动物研究所进行鉴定。前日,记者致电华南濒危动物研究所相关工作人员,对方称,雷州警方送来的是虎皮,但无法鉴定所属亚种。

坊间传言,雷州的老虎或是从越南走私而来。亦有媒体称,老虎是安徽、河南一带饲养的。记者带着相关问题向湛江市公安局提出采访要求,对方以案件正在侦破为由婉拒了采访。

3月24日,记者再次向湛江市公安局提出采访要求,并传真采访函,但截至记者发稿,对方尚未给出答复。

据《南方日报》

**ICBC 工银理财**

工行正在发行多款高收益个人理财产品,欢迎到工行各网点认购!

产品代码	期限	预期年化收益率	发行时间	起点金额	产品类型	温馨提示	风险等级	投资对象
CFXT4224	82天	5.50%	3月26日-4月1日	5万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买,6月下旬到账		
CFXT4267	174天	5.70%	3月28日-4月3日	5万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买,9月下旬到账		
CFX14225	55天	5.70%	3月26日-4月1日	50万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买,5月下旬到账		
ZDZ4107	75天	5.90%	3月26日-4月1日	100万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买,6月中旬到账		
ZH1434	99天	6.00%	3月26日-4月1日	100万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买,7月中旬到账		
CFXT4243	360天	5.80%	3月28日-4月3日	5万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买,15年3月底到账		
CFXT4222	35天	5.20%	3月26日-3月31日	5万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买,5月上旬到账		
CFXT4223	50天	5.40%	3月27日-3月31日	5万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买,5月下旬到账		

**贵州一小学开微博晒“免费午餐”账单**

贵州省黔东南苗族侗族自治州凯里市三棵树镇长青小学开设实名微博一年多来,除了假日,每天将“免费午餐”的采购明细、菜品、午餐照片在网上发布。此举受到老师、家长、网友的欢迎。

记者在长青小学新浪微博上看到,25日学校午餐的菜品有水豆腐炒肉、炒豆芽、包心菜汤,消耗大米23斤,猪肉9斤,豆芽8斤,包心菜8斤,水豆腐8条,共支出220.9元,其中“营养午餐”支出126.6元,“免费午餐”支出94.3元。

记者采访了解到,长青小学是一个教学点,现有从一年级到五年级的小学生44名,学前班学生26名,一共6名教师,其中包括3名支教教师。

中国社会福利基金会免费午餐基金项目志愿者蒋仕敏介绍,2013年初,一些支教教师将长青小学的相关情况发布到网上,传递出该校需要帮助的信息。志愿者们到学校考察后,向中国社会福利基金会申请免费午餐基金项目,当年3月份,中国社会福利基金会免费午餐基金善款开始注入学校,学校按照一名学生3元的伙食标准,向学生们供应免费午餐。

长青小学校长李继俊告诉记者,只要学校供应午餐,就会将当天的账单在网上进行公示,这种方式受到学校老师、家长、网友的欢迎和赞成。“这些都是善款,必须做到公开透明,让社会来共同监督,也促使我们不能乱花一分钱,花好每一分钱。”据新华社

**两小孩放学路上  
被人推下山崖摔死  
犯罪嫌疑人已被控制**

据网友爆料,3月25日,四川省达州市宣汉县凤林乡一中年妇女在小学生放学路上,将两个小孩推下山崖致死。宣汉县峰城派出所向记者证实了这一消息,并称犯罪嫌疑人已被控制,案件正在进一步侦查中。

据凤林乡相关负责人介绍,3月25日16时30分左右,宣汉县凤林乡桥沟村小学学生覃某(6岁,小学一年级学生)、覃某(7岁,小学二年级学生)在放学返家途中,经过桥沟村4组红庙子处,被嫌疑人胡某(女,50岁)殴打后摔下高约40米的山崖,经乡卫生院医生赶赴现场抢救无效后宣布死亡。

记者了解到,事发时与两名受害孩子同行的,还有一名7岁的小男孩。该小男孩在发现事情不妙时,立即狂奔逃命,得以躲过一劫。

综合